CC10A – Computación I – Prof. Juan Alvarez R. – Resumen/Repaso 

1. Lectura/Escritura

probs: jalisco, calcular  perímetro y área de figuras, calcular velocidad de un móvil, etc

Sintaxis y semántica

class Console{

public Console(){...}


//ctor: abrir ventana para escribir y leer

public void print(String x){...}
//escribir x (y avanzar cursor)

public void print(tipo x){...}

//escribir x (avanzar cursor)

public void println(String x){...}
//escribir x (cursor a línea sgte)

public void println(tipo x){...}
//escribir x (cursor a línea sgte)

public tipo readTipo(){...}

//leer y entregar nº del tipo(cursor a línea sgte)

public String readLine(){...}

//leer y entregar línea (cursor a línea sgte)

...

}

Abreviaturas:

tipo nombre = C.readTipo();
( tipo nombre; nombre=C.readTipo();

C.println(x + y);

( C.print(x); C.println(x);

2. Cálculos (instrucción de asignación)

probs: calcular porcentajes, invertir  Nº de 3/4 dígitos, separar fecha, cajero automático, etc

ejemplo: factor=100.0/(v1+v2+v3);

sintaxis: variable = expresión;

¿variable? declarada previamente de tipo entero o real  (tipo nombre;)

¿expresión? constantes, variables, operaciones, funciones, expresiones parentizadas

¿constantes? explícitas (ej: 3.1416) o simbólicas (ej: final double pi=3.1416;)

¿operaciones? +, -, *,  /, % (resto de división entre enteros)

semántica: 

1º evaluar expresión: 1º paréntesis  2º  *, /, %   3º +,  -

  ¿tipo expresión? tipo “mayor” (byte < short < int < long < float < double)

2º asignar resultado a variable. Si tipo exp  > tipo variable, casting: var =(tipo)(exp);

3. Funciones (métodos que devuelven un resultado)

probs: área triángulo, azar, max/min/medio, etc

Funciones predefinidas

ejemplo: Math.sqrt(s*(s-a)*(s-b)*(s-c))

sintaxis: Math.nombre(argumentos)

semántica: 1º evaluar argumentos 2º evaluar función en argumentos 3º recibir resultado

class Math{

static public final double PI=3.1416..., E=2.71...;

static public tipo nombre(parámetros){ ...; return exp; }

...}

Funciones definidas por el programador

ejemplo: static public int azar(int x,int y){ return x + (int)(Math.random()*(y-x+1)); }

sintaxis: static public tipo nombre(tipo x, ... ){ instrucciones; return expresión;}

semántica: 1º recibir args en parámetros 2º ejecutar instrucciones 3º devolver valor de exp

uso: Clase.nombre(args)
//si función está en la misma clase, se omite Clase
4. Decisión o Selección (instrucción if)

probs: mayor(x,y), mayor(x,y,z), determinar rango de nota, determinar tipo de triángulo,  resolver ecuación 2º grado, cachipún, etc

ejemplo: static public int mayor(int x,int y){if( x>y ) return x; else return y; }
sintaxis: if(condición) instrucción1; else instrucción 2;

· inst1 y/o inst2 puede ser if. ej: if(cond1) if(cond2)..else...else if(cond3)...else....

· else inst2 puede omitirse. ej: if(x<menor)menor=x;

· inst1 y/o inst2 puede ser bloque. ej: if(x>y){max=x;min=y;}else{max=y;min=x;]

semántica: si condición se cumple (es true) ejecutar inst 1, sino ejecutar inst2

¿condición simple?

ejemplo: b*b >= 4*a*c

sintaxis: exp1 op exp2  (op: operador de relación o comparación (<,>,==,<=,>=,!=))

semántica: 1º evaluar expresiones 2º comparar resultados 3º devolver true o false

¿condición compuesta (expresión de tipo boolean)?

ejemplo: a%4==0 && a%100!=0 | | a%400=0

sintaxis: cond1 op cond2 ... (op: operador lógico && | | )

semántica: && es true si ambas true, | | es true si alguna es true, ! (unario) es true si false

· cond2 se evalúa sólo si es necesario

selección múltiple

ejemplo: if(m==1)d=31;else if(m==2)d=28; ...else if(m==12)d=31;else d=0;

sintaxis: if(c1)i1; else if(c2)i2; else ...else if(cn)in; else i;

semántica: ejecutar inst asociada a la primera cond que sea true (y salir)

4. Repetición (instrucción while)

probs: tabla raices, raíz cuadrada, promedio notas, función exp, función primo, etc

ejemplo: while(i<=30){ C.println(Math.sqrt(i); i=i+1; }
sintaxis: while(condición){ instrucciones }

semántica: mientras condición sea verdadera (true), ejecutar instrucciones

· si cond es false la 1ª vez, insts no se ejecutan nunca

· si cond es siempre true, se produce repetición indefinida (loop)

· insts deben influir de modo que la cond sea eventualmente false

patrones:

leer 1er dato; while( dato!=fin){procesar dato; leer sgte dato;}

while(true){ leer dato; if(dato==fin) break; procesar dato; }

6. Recursión 

probs: factorial(x), potencia(x,y), dígitos(x), mcd(x,y), ...

ejemplo: static public int f(int x){ if(x==0) return 1; else return x*f(x-1); }

sintaxis y semántica: 

static public tipo nombre(tipo x, ...){if( cond) return exp; else return exp2 op f(...);}}

· incluye al menos un caso base que devuelve resultado sin llamarse a sí mismo

· incluye llamadas a sí mismo que convergen a caso base (reducen problema)

patrón: if(cond) return exp1; else return exp2 op f(x/2,...);  //se invoca log2(x) veces 

7. Abreviaturas 

operadores

var = exp
//asignar y devolver valor de exp  (de tipo de var)

var op= exp
// var = var op (exp)  op: +, -, *, /, %

++var --var
// var+=1 var-=1

var++  var--
//++var o --var pero devuelve valor original de var

cond ? exp1: exp2
//if(cond) devuelve exp1; else devuelve exp2

ejemplo: static public int f(int x){ return x==0 ? 1: x*f(x-1); }

asociatividad: derecha a izq

prioridad:
v++ v--

(param)
++v --v 

! + -
cast 

new
* / %
+ - 
< <= 

> >=
== 

!=
&&
| |
?:
= 

op=

instrucción for

ej: for(int i=2; i<=30;++i) C.println(Math.sqrt(i));

sintaxis: for(inst1; cond; inst2){insts;} 


semántica: {inst1; while(cond){insts; inst2;}}

instrucción switch

ej: switch(m){case 2:d=28; break; case 4:case 6:case 9:case11:d=30;break;default:d=31}
sintaxis: switch(exp){case c1:insts1;break; case c2:insts2; break; ...default: insts; break; }

· exp y ctes enteras (o char)

· insts , break y default se pueden omitir

semántica: 1º evaluar exp  2º bifurcar  a instsi (o insts) 3º break (o pasar a insts i+1)

8. Strings 

Probs: palabras mayor y más larga, obtener si/no, repetir(x,y),invertir(x),palindrome(x), reemplazar(x,y,z), ...

ejemplo: String s=C.readLine().trim().toLowerCase();//leer y convertir a minúscula
sintaxis y semántica:

final class String{



//no se puede extender

public int length(){...}


//nº de caracteres

public char charAt(int x){...}

//caracter en índice x (se numeran desde 0)

public int indexOf(String x){...}

//índice de x (-1 si no está)

public int indexOf(String x,int y){...}
//índice de x, buscando desde índice y

public boolean equals(String x){...}

//true si strings iguales

public int compareTo(String x){...}

//0 si =x, <0 si <x, >0 si >x

public String substring(int x,int y){...}
//string con caracteres en índices [x,y[

public String substring(int x){...}

//string con caracteres en índices [x,length()[

public String concat(String x){...}

//añadir x

public String replace(char x,char y){...}
//reemplazar todos los x por y

public String toUpperCase(){...}

//reemplazar minúsculas por mayúsculas

public String toLowerCase(){...}

//reemplazar mayúsculas por minúsculas

public String trim(){...}


//eliminar espacios de izq y der

public String(String x){...}


//constructor

...}

uso

· declaración: String s = “...”;

//String s=new String(“...”);

· lectura: C.readLine();


//leer línea y entregar string



· operaciones: s.método(argumentos) 
//devuelve resultado (no modifica string s)

· abreviaturas: a+b es a.concat(b), a+=b es a=a.concat(b);

· conversiones: int i=new Integer(s).intValue();  s=””+i;

· funciones: static public String nombre(parámetros){...}
//puede ser recursivo

ej: String repetir(String x,int y){return y==0? ”” : x + repetir(x,y-1),}

9. Archivos 

class PrintWriter{

public PrintWriter(FileWriter x){...}//abrir(crear/recrear) archivo(cursor al comienzo)

public void print(String x){...}
//escribir x y avanzar cursor

public void println(String x){...}
//escribir x y newline (\n) y avanzar cursor

public void close(){...}

//cerrar archivo (y grabar marca eof)

...}

class BufferedReader{

public BufferedReader(FileReader x){...}
// abrir archivo (cursor al comienzo)

public BufferedReader(InputStreamReader x){...}//abrir archivo (cursor al comienzo)

public String readLine(){...}

//leer línea, entregar string(null si eof) y avanzar cursor

public void close(){...}

//cerrar archivo

...}

Lectura/escritura sin usar Console

Uso:

System.out.println("a+b=" + (S.leerInt("a?")+S.leerInt("b?")) );

//copiar archivo
BufferedReader a=new BufferedReader(new FileReader(S.leerString(“input?”)));

PrintWriter b=new PrintWriter(new FileWriter(S.leerString(“output?”)));

String linea;

while((linea=a.readLine())!=null) b.println(linea);

b.close(); a.close();
class S{

//teclado

static public BufferedReader kb=new BufferedReader(new InputStreamReader(System.in));

//funciones de lectura

static public String leerString(String x)throws IOException{

  System.out.print(x); return kb.readLine();}

static public char leerChar(String x) throws IOException{

  return leerString(x).charAt(0);}

static public int leerInt(String x) throws IOException{

  return toInt(leerString(x));}

static public double leerDouble(String x) throws IOException{

  return toDouble(leerString(x));}

//funciones de conversión

static public int toInt(String x){return new Integer(x).intValue();}

static public double toDouble(String x){return new Double(x).doubleValue();}

//otras

...

}

Wrappers (clases que “envuelven”  tipos básicos para tratarlos como objetos)

class Integer{




class Double{
private int n;




private double d;

public Integer(String x){...}//ctor

public Double(String x){...}

public int intValue(){return n;}

public double doubleValue(){return d;}

public static int parseInt(String x){...}
public static double parseDouble(String x){...}

...





...

}





}

10.Clases definidas por programador

Probs: Fraccion, Fecha, Tiempo, Cuenta, Conjunto, ...

class Nombre{


//en archivo Nombre.java

//representación: datos de cada objeto

private tipo/Clase dato...;

...

//constructores: métodos que inicializan objeto

public Nombre(){...}


//default ctor

public Nombre(Nombre x){...}
//copy ctor

public Nombre(...){...}

//otros

//funciones: métodos que no modifican objeto

public tipo/Clase metodo(){ return dato;}
//selector: devuelve un dato

public String toString(){...}


//convertir a String


public boolean equals(Nombre x){...}
//igualdad de objetos

public int compareTo(Nombre x){...}
//comparación de objetos: 0, <0, >0

public tipo función(...){...; return exp;}
//otros

//métodos void: métodos que modifican objeto

public void asignar(Nombre x){...}

//copiar objetos

public void método(...){...}


//otros

//métodos internos: locales a la clase

private tipo/Clase método(...){...}

}

uso
Nombre r, s;

//referencias a objetos de clase Nombre

r = new Nombre(...);
//crear e inicializar objeto (y guardar ref)

...r.función(...)...
//método que no modifica objeto


r.método(...);

//método que modifica objeto

s = r; 


//copiar referencias

s.asignar(r)

//copiar objetos

Ejemplo:

class Par{

private double a, b;
//mejor protected para usar en clases extendidas

public Par(double x,double y){ a=x; b=y; }

public Par(){ a=b=0; }

public Par(Par x){ a=x.a; b=x.b; }

public double primero(){ return a; }

public double segundo(){ return b; }

public boolean equals(Par x){ return a==x.a && b==x.b; }

public String toString(){ return "("+a+","+b+")"; }

public void primero(double x){ a=x; }

public void segundo(double x){ b=x; }

public void asignar(Par x){ this.a=x.a; this.b=y.b; }

}

Uso

Par p = new Par(1,2), q=new Par(), r=new Par(p);

System.out.println(p.toString());

q.asignar(p);

r=p;

11. Herencia

Clase extendida (derivada o que hereda)

class Terna extends Par{

//componentes que se agregan

protected double c;


public Terna(double x,double y,double z){ super(x,y); c=z; }

public Terna(){ super(); c=0; }

public Terna(Terna x){ super(x); c=x.c; }

public double tercero(){ return c; } public void tercero(double x){ c=x; }

public void asignar(Terna x){super.asignar(x); c=x.c;}

//componentes que se redefinen

public boolean equals(Terna x){return super.equals(x)&& c==x.c;}

public String toString(){ return "("+a+","+b+","+c+")"; }

}

Uso de clase extendida

Terna a=new Terna(S.azar(1,100),S.azar(1,100),S.azar(1,100)), b=terna(a);

System.out.println( a.toString() );

b.segundo(S.azar(1,100));
//método heredado

b.tercero(S.azar(1,100));

System.out.println( b.toString() );

Polimorfismo (Enlace dinámico)

int a=S.azar(1,100), b=S.azar(1,100);

Par p = S.azar(1,2)==1 ? new Par(a,b) : new Terna(a,b,S.azar(1,100));

System.out.println(p.toString()); //de Par/Terna según clase de objeto
Clase abstracta

abstract class Par{

protected int a, b;

public Par(int x,int y){ a=x; b=y; }

public int primero(){ return a; }  public int segundo(){ return b; }

public void primero(int x){ a=x; } public void segundo(int x){ b=x; }

abstract public String toString();
}
class Fraccion extends Par{

public Fraccion(int x,int y){ super(x,y); }

public Fraccion suma(Fraccion x){ return new Fraccion(a*x.b+b*x.a,b*x.b);}

public String toString(){ return a+"/"+b; }

}

Interface (clase abstracta sin datos y sólo con métodos abstractos)

interface Funcion{

  public double valor(double x);

}
class Seno implements Funcion{

  public double valor(double x){ return Math.sin(x); }

}

class Programa{static public void main(String[]args){

  System.out.println(new Seno().valor(Math.PI));

}}
